

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención

La aviación nacional bombardeó las industrias y fábricas de electricidad de Badalona, los objetivos militares de Borjas Blancas, el puerto de Valencia, los muelles de Palamós, las centrales eléctricas de Adra y Figols y la estación de Pozoblanco

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 3
Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 1 al 2 se bombardearon las industrias y fábricas de electricidad de Badalona. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Borjas Blancas, puerto de Valencia, logrando alcanzar y producir incendios en el taller Gomez, y los muelles de Palamós ocasionando grandes explosiones. En el día de hoy han sido alcanzadas las centrales eléctricas de Adra y Figols y los objetivos militares de la estación de Pozoblanco. Salamanca, 3 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal. De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

LOS COMUNISTAS DE PARIS

Quisieron asesinar al autor de "El Mercenario,"

Paris 30.—El escritor belga, Nick Gillain, autor de «El Mercenario», y ex-capitán de las Brigadas Internacionales, fué agredido a tiros en el Boulevard Rochechouart, cuando se retiraba, en la madrugada, al hotel donde se hospedaba. Sus agresores le dispararon ocultos en la sombra y a distancia, por lo que, no pudiendo afinar bien la puntería, fracasaron en su intento. Nick Gillain no quiso presentar ninguna denuncia en la policía, limitándose a decir, desdenosamente, ante sus amigos: «¡Ph! Es un episodio más de la persecución que se ha desencadenado contra mí por haber dicho unas cuantas verdades de lo que ocurre en la España roja. Ni fué esta la primera agresión, ni será la última, seguramente. Estoy prevenido...»

La ley del «milieu» se cumple. Los comunistas no perdonan a Nick Gillain que hayan desenmascarado con tanta gallardía y acierto, la espantosa máquina de fabricar criminales, que son las Brigadas Internacionales. Su testimonio es irrecusable. Es uno de los suyos que rectifica, tuvo la confianza en ellos, fué un jefe... Sabe de demasiadas cosas; las dice y las dice bien. Doble traición. «Hay que acabar como sea con Nick Gillain»; esta es la consigna lanzada por el Komintern a todas las células y radios comunistas del mundo. A estas horas Nick Gillain es sólo bueno para la sepultura. Es, digámoslo con la sustanciosa expresión francesa, «un homme traqué», un hombre acorralado...

La vida aventurera de Gillain, frecuentador de los suburbios y de los «bajos fondos», hace en principio más factible la ejecución de la sentencia. Una madrugada cualquiera, a extramuros, entre dos luces de farolas de gas, sobre el asfalto que barre la lluvia, puede aparecer el cadáver de un hombre. ¡Bah!, un suceso corriente: la ley del «milieu» que se ha cumplido. Una nota de la policía, un cadáver más en la «Morgue» y concluyó esta historia. Nick Gillain se halla en grave peligro porque los «gansters» de la hoz y del martillo son implacables. ¿Pruebas? En pleno día de París «raptaron» a los generales Koutieppoff y Miller, jefes de los rusos blancos, y nunca más se supo de ellos; en pleno día asesinaron en el Bois de Boulogne al economista bolchevicense Navatchine—otro apóstata—, y en pleno día, cerca de la Costa Azul, eliminaron a los hermanos Rossi, jefes del socialismo italiano, que se disponían a reconocer públicamente sus errores, reintegrándose al seno de la patria...

El número de nuestro teléfono es el 1745

MEDIO SIGLO DE CULTURA

De "Sansón y Dalila" a la "Dannazione de Faust"

VII

Aunque cronológicamente separa algunos años la concepción de las óperas de Berlioz y Saint-Saëns, para nuestro público, pasaron muy pocos días en apreciar las bellezas de una y otra, conociendo primero la más moderna, lo cual realmente carece de importancia, al tratarse de obras cuyas características no ofrecen grandes divergencias, para la generalidad del público.

Y es que Saint-Saëns, aquel pulcro viejecito que oímos en un recital pianístico del Ateneo de Madrid, antes de caer la docta casa en manos del soez izquierdismo literario y filosófico, en su hermosa concepción, salvo algunos rasgos de originalidad, como trallazos de su ingenio, sigue el camino trillado de la ópera en su sentido clásico en cuanto a la forma; y Berlioz al musicar algunos episodios del gran poema de Goethe, sin abandonar la rigidez escolástica que muchas veces le perjudicó, tiene más amplitud melódica, y sobre todo unos ritmos tan enérgicos que dá cierto carácter de más modernidad a su labor.

A nuestro público, ambas obras le gustaron, pero el éxito de la obra de Berlioz fué más sólido, mas efectivo y mas duradero.

No significa ello que no se apreciaran del «Sansón» la severidad de los cantos litúrgicos del ritual de Israel, las enérgicas frases del tenor en su salida y aquel sublime y arrullador canto de Dalila «Aprile foriero» que subrayan las cadencias de la danza, formando un ambiente de gran fuerza poética para cerrar el primer cuadro. Se apreciaron en el segundo acto la *cavatina*, muy bien cantada por Lucenti y el gran duo en que la Julivert y Costa ambos con sus potentes voces obtenían nutridos aplausos y no bajaba el tono de la representación en las famosas lamentaciones del «Sansón» ciego y maltrecho, y en las «saturnales» del acto tercero, y el final en que con un brillante agudo del tenor, se hunde el templo sobre la concurrencia filisteica.

Todas esas escenas dulces, enérgicas y melódicas, se ensombrecían empero, ante la fogosidad de la «Marcha húngara» página brillantísima final del primer cuadro de la obra de Berlioz.

En las escenas de la taberna del cuadro segundo en que encaja tan perfectamente la movilidad de la música con lo picaresco del diálogo y decía tan perfectamente el gran barítono Benedetto Chailis, las ovaciones se contaban por representaciones, y en el cuadro siguiente cantando el «Su queste rose» daba tal amplitud a la frase, lo revestia de aire tan señorial que predomina su arte sobre el conjunto del BALLET VOLANT y la lluvia de pétalos de rosas sobre el dormido Doctor Fausto, siendo el canto el eje del cuadro.

Una tiple bella y a tísticamente atildada Bice Bernardi, encargada del papel de la dulce Margarita, cantaba la deliciosa romanza del cuarto cuadro, de manera tan asombrosa, y el tenor Fini arremetía con tal brío, la invocación a la naturaleza de tonalidades estridentes, mientras un incipiente Cinematógrafo nos ofrecía una visión de la Cabalgata al abismo, que las ovaciones eran el colofón de las representaciones. En aquella temporada en que nuestro Teatro Principal ofrecía aspecto brillantísimo, viéndose casi lleno diariamente, y hasta la exageración los días festivos, abundantes en la época de Navidad. Lo cual permitió que la temporada brillantísima, fuese más larga que de costumbre, dejando excelente impresión en el público.

Removiendo en el magín de los recuerdos, me viene en mente el que de aquí marchó la compañía a la vecina Alicante, desde cuya ciudad nos escribieron algunos artistas cartas que leíamos en común, en una tertulia que fué famosa del Circulo Mallorquín, de la cual quedan aun vestigios, pues se fué renovando al transcurrir el tiempo siguiendo siempre en la tradición de tratar con donosura y alteza de miras todos los asuntos locales. Solo ha variado en ella la hora de acabar, que eran indefectiblemente las dos de la madrugada, en los albores de nuestro siglo.

NICOLÁS BRONDO

P. S.—Mañana la magnífica Banda-Orquesta, formada por Pepe Balaguer, el gran Director; interpreta a Falla. No cabe decir el interés artístico que ello representa música del insuperable Maestro español, dirigida por otro gran Maestro e interpretada por esos beneméritos Profesores que nadie podrá cansarse de alabar si quiere proceder con justicia. Y él que la función sea pro Aguinaldo del Combatiente eleva al sumum el interés y entusiasmo patriótico, lo que hace esperar un lleno rebosante.

Un representante francés en Burgos

Para tal cargo se indica a Mr. Juge

Según informó Mr. Bonnet al señor Lacaze presidente de la Sociedad «Amigos de España» está decidido a enviar un agente a la España Nacional. Se indica para ocupar el cargo a Mr. Juge que fué en otra época agregado comercial de la Embajada de Francia en Madrid. Según informa la prensa la Cámara de Comercio de Marsella ha pedido al Gobierno francés el reconocimiento del Generalísimo Franco.

La situación de la España roja

Reunión del Cuerpo Consular ante las dificultades del abastecimiento para los extranjeros

Barcelona.—Comunican de esta capital que hoy a las 4 de la tarde se reunirá el cuerpo consular para tratar de asuntos de gran importancia, parece que se examinará el gravísimo problema de los abastecimientos ya que los agentes consulares encuentran dificultades insuperables para alimentar a los extranjeros que aún residen en Barcelona. También se ocuparán de la evacuación de los niños, en vista de la mala situación de la zona roja que se agrava por momentos.

Consejo de ministros presidido por Azaña

Barcelona.—Se ha celebrado consejo de ministros bajo la presidencia de Azaña. La reunión que comenzó a las dos y media de la tarde terminó a las 9 de la noche.

El ministro de agricultura dijo que se habían tratado principalmente de cuestiones internacionales.

Parece que Negrin expuso la gravísima situación creada por la correcta actitud del representante rojo en Bélgica.

El nerviosismo de los rojos ante las últimas derrotas llega a tal extremo que un representante diplomático

HORAS BÉLICAS

Por sierras del Espadán...



Por sierras del Espadán... van persiguiendo luceros con sus ojos de cielo los soldados del Imperio. Por sierras del Espadán...

¡Ayl! ¡Que oscuras están las noches! —Ronda de parapetos. Ulular de vientos. Frio de pensamientos.— ¡Ayl! ¡Qué oscuras están las noches!

¡Oyes, Valencia la Bella...? Son Falanges y Tércios heroicos forjando, inquietos, para ti, romances bélicos. ¡Oyes, Valencia la Bella...?

El tenía un amor... — Junto a un olivo su corazón partido lo torció niño.— El tenía un amor...

Quando termine la guerra... Por entre los riscos crecerán lirios; tendrán blancor de Caídos. Cuando termine la guerra...

Por sierras del Espadán... España se hizo dolor. El dolor, amor. Y el amor, canción. Por sierras del Espadán...

LUNO IBÉRICO

Frente de Castellón.—Tercer Año Triunfal.

co abandona su puesto sin la menor explicación ni despedida.

La cordialidad en la zona roja

Madrid.—Los miembros de izquierda republicana Quemades y Palencia, pronunciaron en un pueblo madrileño un discurso en el que atacaron duramente la política de los partidos marxistas de oposición al partido republicano.

El presidente del consejo nacional de izquierda republicana habló del pensamiento del partido y su puesto en la guerra y afirmó que pese a las maniobras de ciertos elementos los republicanos nunca podrán quedar fuera de la lucha.

La cordialidad en la zona roja es verdaderamente ejemplar.

Los obreros dedicados a trabajos de guerra disminuyen su labor

Barcelona.—El comité rojo se ha visto obligado a tomar medidas enérgicas ante la disminución de los trabajos para la guerra.

Primeramente se trató de implantar un salario de estímulo para los obreros, pero como ha fracasado rotundamente, anuncia graves sanciones para los obreros que traten de sabotear la producción de guerra.

Detención de 23 mujeres por salir de Valencia a comprar alimentos

Valencia.—La policía ha practicado la detención de 23 mujeres por el solo hecho de que habían salido de la capital para adquirir en los pueblos alimentos, no cumpliendo las disposiciones del gobierno que quiere explotar para adquirir divisas en

LOS TRAGICOS SUCESOS DE RUMANIA

Muere Codreanu y trece compañeros

En una noche helada, que una tenue oscuridad llenaba de misterio y tristeza, bajo una espesísima niebla que cerraba el horizonte de los alrededores de Bucarest, se formó una columna de camiones, semejante a una faja enlutada, sobre la tierra dura por la noche, a las cinco de la mañana, miércoles, llegó el convoy al campamento de Saagov, a 30 kilómetros de Bucarest, donde permaneció durante la noche, continuando siendo tajante la oscuridad, se caminaba lentamente por un camino que divide en dos la inabarcable maleza.

Al llegar a un recodo, sonaron unos disparos de arma de fuego, a ambos lados del camino, lo que impidió al convoy proseguir su marcha. La escolta de gendarmes que custodiaba los camiones bajó de los coches y se dispuso a los flancos de los camiones, aceptando la batalla. Y los condenados, que apesar de estar encadenados, consideraron llegado el momento de emprender la fuga, y a ello se prestaba el lugar, que bastaba internarse en la maleza, para ser difícil alcanzarlos.

Maxime, creyendo que eran delincuentes, quienes habían cometido sus disparos, detenido el convoy, y a las intimidaciones de los guardianes, saltaron los condenados de los automóviles y cuando podían trataron de refugiarse en lo más intrincado del bosque, saltando la cuneta, cuando en el acto el fuego de los gendarmes, y a ello siguieron tres pesadas descargas, pero esta vez la mosquetaría oficial, que dejó a un lado los condenados mal heridos, formando un montón inofensivo y sanguinolento, sobre el límite de la cinta asfáltica.

Cornelio Codreanu, que estuvo un punto de convertirse en el jefe espiritual de la juventud rumana, y a su vez de sus compañeros, murieron cuando creían haber llegado al momento de su liberación. Más tarde, un comunicado oficial dio noticia, siendo enorme la impresión causada y empezando a circular versiones sobre el traslado de los condenados. La primera, que cuando fueron detenidos en Cluj dos individuos de los que se trataba contra el Rector de la Universidad, declararon ser Guardias de Hierro, y haber recibido de la organización las órdenes del Rector. Y a fin de cuidarlos con Codreanu y los suyos, se decidió el traslado del CAPITAN y sus compañeros a Bucarest.

En otra versión, dice los condenados muertos, eran trasladados de Ramnu Sarat a Bucarest, por razones de seguridad, ya que los días pasados se había corrido la voz, de una proyectada tentativa de asalto por parte de los partidarios de Codreanu a la fortaleza, con el propósito de libertar a su Capitán. Las víctimas todas habían alcanzado ya una serie de preeminencias en la organización de los Guardias de Hierro, y algunas de ellas, se dice, eran responsables de varios atentados políticos. La figura principal, Cornelio Codreanu, había nacido en 1899, dedicándose desde joven a la política, llegando a ser uno de los principales dirigentes del «Movimiento Nacional» de Jassy. Ya en 1925, al verse agredido, mató a un funcionario de Policía, siendo absuelto en el proceso que se le siguió. En 1927, organizó la Guardia de Hierro, y en 1931 se le eligió diputado. En 1933, el Gobierno Duca disolvió la Guardia de Hierro, y llegó a dictar contra él el auto de prisión y en 29 de diciembre de aquel año, Constantinescu, uno de los muertos ahora, asesinó al Presidente Duca en la estación de Sinaia. Después organizó un nuevo partido, que desde 1936, fué tomando cuerpo, llegando a obtener el 15 por ciento de votos en aquellas elecciones. Pero la situación de Rumania varió radicalmente con la creación del régimen autoritario que actualmente rige allí, reproduciéndose la lucha entre la autoridad y Codreanu, siendo condenado a seis meses de cárcel. Y como prosiguieran sus actividades clandestinamente, fué luego condenado, por traición, a diez años de trabajos forzados. De él no queda ahora más que el recuerdo, y un libro prohibido por la autoridad, considerándose, según la opinión oficial rumana, que de su organización no debe quedar buen recuerdo, por sostener que no es con el terror como se combate y lucha en la política. Considerando las autoridades que el terrorismo del pasado ha terminado en Rumania.

GRATITUD

Telegrama del Rey Emperador al Caudillo

Burgos.—S. M. el Rey de Italia y Emperador de Abisinia, Victor Manuel III, ha expresado a S. E. el Generalísimo su agradecimiento por la concesión que le ha hecho del collar de la Gran Cruz Imperial de las Flechas Rojas, enviándole el siguiente telegrama:

S. E. el Embajador me entrega honorífica condecoración que ha querido conferirme. Agradezco mucho a Su Excelencia su gran cortesía y estoy seguro de que considero como nueva y muy preciada muestra de sus sentimientos hacia mí persona y hacia mi país, al propio tiempo que

hago votos por el triunfo de la más noble de las Causas.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Ruten, Director; Rafael Ramis Togados, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Plas Castell, Taquígrafo

el extranjero la producción de la huerta valenciana.

Nombramiento de comisarios políticos para el ejército del Centro

Madrid.—Han sido nombrados 80 nuevos comisarios políticos destina-

dos todos ellos al ejército del centro con objeto de elevar la moral de los soldados marxistas en este frente.

Los anarcos sindicalistas han protestado señalando que en su casi totalidad pertenecen al partido socialista y al comunista, los cuales hacen que se vaya dando un carácter marcadamente político al ejército rojo.

El viaje de Ribbentrop a París

Propósito, que se suponen. Berlín.—En relación a la visita que von Ribbentrop hará a París, se dice que este permanecerá en la capital francesa por espacio de dos días.

No se ha podido obtener programa alguno de sus propósitos en París, y únicamente se sabe lo de la firma del tratado de amistad franco-alemana.

En los círculos políticos berlineses se decía, sin embargo, que von Ribbentrop tiene el propósito de efectuar ciertos cambios de impresiones con los políticos franceses en relación a las cuestiones que afectan directamente a Francia y Alemania.

Firmará el tratado franco-alemán. París.—La próxima visita del ministro de Relaciones Exteriores del Reich a París von Ribbentrop, es destacada por la prensa en grandes titulares.

Según informaciones recogidas en la prensa, el único motivo del viaje, es el de estampar su firma en el tratado de amistad franco-alemán, después de lo cual reemprenderá su viaje de regreso a Berlín.

También dice la prensa, que con motivo motivo de la llegada del representante alemán von Ribbentrop, para la firma del tratado franco-alemán, se están preparando diversos actos entre ellos un almuerzo, que ofrecerán los ministros franceses en honor de von Ribbentrop en el Quay D'Orsay.

Comentarios de la prensa francesa. París.—El anuncio de que la visita del ministro de Relaciones Exteriores de Alemania barón von Ribbentrop, se tiene que realizar el lunes que viene, da motivo a los periódicos de la mañana para que comenten con artículos encabezados con grandes titulares dicho acontecimiento.

Según el periódico «Informations», el fin único que persigue la visita de dicho ministro alemán, es poner su firma, en el acuerdo franco-alemán y saldrá de París en la tarde del mismo día, para regresar a Alemania. Con todo, el periódico «Le Jour» cree saber que después de la firma de dicha declaración, el ministro tendrá ocasión de hablar con los ministros franceses en el almuerzo que se tiene que dar en su honor en el Quay d'Orsay después de la firma.

La firma de la declaración Bonnet-Ribbentrop

Berlin.—Después de los días graves y extremadamente críticos por que ha pasado la capital francesa, durante los primeros días de la próxima semana será la escena de un acto diplomático que será un poco importante en dirección al fin perseguido por la Conferencia de Múnich, declara el órgano nacional-socialista «Volskiischer Beobachtung» en su edición del sábado comentando el anuncio de la próxima partida del ministro alemán de Relaciones Exteriores von Ribbentrop el cual tiene que salir para París para la firma de la declaración franco-alemana.

Los dos ministros de Asuntos Exteriores de las dos grandes potencias vecinas firmarán un acuerdo en virtud del cual se comprometen a reemplazar los sentimientos de hostilidad y rivalidad que tan hondos raíces han mantenido en los años pasados, por unas relaciones de buena vecindad dictadas por el sentido común.

El Fuehrer ha declarado mil veces que entre Alemania y Francia no existe ningún problema que pueda justificar la tensión de relaciones entre las dos naciones vecinas.

El pueblo alemán, que nunca ha guardado ningún sentimiento de odio hacia Francia, esta, de ello estamos seguros, mirando el porvenir con alegría genuina hacia el acto político que tendrá lugar en París y espera que dicho acontecimiento aparte de dirigir las relaciones franco-alemanas en un nuevo cauce, ayudará a promover la reconstrucción total de Europa cuya iniciación se está llevando a cabo en estos días.

En este momento no será demás hacer recordar que aunque la declaración franco-alemana lo mismo que el documento firmado por el canciller alemán y Chamberlain en Múnich en el mes de septiembre, solo ha sido posible por la política de paz que persigue el triángulo Berlín-Roma-Tokio, en el futuro seguirá siendo el fundamento sólido de la política exterior alemana ya que ellos solos garantizan que el único perturbador de la paz mundial, el bolchevismo judío, tiene que ser eliminado.

Con este sentimiento de seguridad ebtendemos la mano a dos grandes potencias occidentales sin tener en cuenta que su sistema político es diferente del nuestro.

Comentarios y fantasías sobre el viaje de la prensa francesa y alemana

París.—La próxima visita del ministro von Ribbentrop a París continúa siendo el tema de expresión de los periódicos de Francia lo mismo que los de Alemania.

Varios comentarios de los periódicos quieren hacer ver que el acercamiento entre Francia y Alemania no tiene su fundamento en lo que ciertos círculos políticos de Londres pretenden; o sea como consecuencia del viaje de Chamberlain a París, sino más bien como viene indicando en un despacho del corresponsal del periódico The Times en París, a su periódico; el cual declara, que la visita y la firma de dicho pacto es consecuencia indiscutible de la pérdida de valor que ha tenido el pacto franco-ruso-soviético.

Otro comentario de un periódico francés menciona, que la firma de dicho tratado solo es el comienzo de la mejoría de relaciones entre los dos países.

Al ministro de relaciones alemán se le preguntará, hasta donde mira Alemania justificables las reclamaciones territoriales italianas en relación con Francia, y si está preparada a apoyarlas.

Conviene al efecto recordar que el escritor «Perlinax» declaró en un despacho dirigido al periódico Daily Telegraph que Alemania debe tener en su responsabilidad por las reclamaciones italianas, al permitir que Italia tome dicha línea de conducta; y aún va más lejos al decir, que durante la visita reciente del ministro von Ribbentrop a Roma, este llegó a indicar al Duce y al conde Ciano a que la expansión de Alemania en el centro de Europa vendría compensada por Túnez.

El corresponsal del periódico Times en Berlín, declara que Alemania vé unos derrotos seguros, de que Italia no tiene pretensiones territoriales en el este de Europa.

También se recuerda que en la víspera de las elecciones en el territorio de Memel, la sección alemana ha hecho valer sus demandas por la autonomía, excediéndose de las provisiones establecidas en el Estatuto internacional de Memel.

La guerra española desde el extranjero

Los rojos españoles venden en el extranjero los objetos de Arte robados

Londres.—El representante diplomático español en Londres Duque de Alba ha declarado ayer que el Gobierno Nacional recibe constantes noticias dando cuenta de que los rojos españoles venden numerosos objetos de arte de todas clases en el extranjero.

Los representantes nacionales españoles han logrado descubrir en muchos casos el paradero de estos objetos, en su consecuencia el Gobierno Nacional de España efectuará dentro de poco gestiones oficiales para recuperarlos a fin de que puedan ser entregados a sus legítimos propietarios.

Como se cotiza la peseta roja

Burgos.—Según las últimas noticias recibidas, la peseta roja en el mercado monetario de París se ha cotizado a 9 francos por cada 100 pesetas.

A preparar la Inmigración de los gudarts

Buenos Aires.—Han llegado a esta ciudad dos representantes del gobierno de Euzkadí que han manifestado a los periodistas que el objeto de su viaje era efectuar determinadas gestiones para preparar la inmigración a la Argentina de varios grupos de separatistas vascos, refugiados en Barcelona y en el Sur de Francia.

Permanentes RAMON

Provisionalmente: Obispo Cabanellas, 27 (Son Koch) Trayecto Autobús - HAY REFUGIO

COLOFONIA, AGUARRAS, ALQUITRAN LEGITIMO DE PINO, trementina, brea dura para aislar la humedad de las fachadas, terpineol, terpinoleno (ambos esencias para jabones finos). Siempre disponibles primer embarque. Paulino de Evan. Apartado, 196. VIGO.

El Crédito Local de España reanuda el pago de cupones cédulas y bonos

Burgos.—En la reunión última del Consejo de Administración del Banco de Crédito Local de España se acordó la liquidación, durante el presente mes, de los cupones vencidos el año 1936 de cédulas y bonos estampillados o que se presenten en el nuevo plazo, abierto a tal fin.

También se acordó; fijar del cuatro al cuatro y medio por ciento de descuento para las operaciones que se concierten; conceder un crédito de 30 millones de pesetas al Ayuntamiento de Madrid para facilitar su funcionamiento, una vez liberada dicha capital con un anticipo por cuenta del citado crédito; aprobar la gestión del Comité del Banco en cuanto a operaciones de Tesorería concertadas; aprobar normas para la rápida prestación de auxilio financiera a los pueblos recién liberados y acoger favorablemente la petición

de concierto de operaciones con los organismos municipales del Protectorado.

Conoció el Consejo el hecho de haberse comenzado una actuación en el orden del pago de pensiones a las viudas y familiares de los funcionarios de las Administraciones locales de zona roja, asesinados por los marxistas; así como la favorable solución que tendrá el pago de pensiones a los jubilados de dicha zona roja, que se hallan en la nacional, e igualmente a funcionarios en análoga circunstancia.

Por último, conoció el Consejo la favorable marcha de las gestiones encaminadas a facilitar, en fecha próxima, a las Diputaciones Mancomunadas, los importes de las cantidades previstas el año de 1937 para la construcción de caminos vecinales.

La vida en la España Nacional

Un crédito de 30 millones de pesetas para el Ayuntamiento de Madrid al ocupado por nuestras tropas

Burgos.—Bajo la presidencia del E. S. Lamamie de Clairac se ha reunido el consejo de acción del Banco de Burgos el cual aprobó conceder un crédito de 30 millones de pesetas al ayuntamiento de Madrid para el día que nuestras gloriosas fuerzas ocupen la capital.

Hoy dará comienzo la repoblación forestal

Burgos.—El Secretario general del Movimiento ha cursado órdenes circulares a todos los Jefes provinciales para que el día-5 de comienzo la repoblación forestal; como se sabe este es el resultado magnífico de la campaña con que Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha tenido parte principal para repoblar el suelo de España.

Distinción al notable periodista Eugenio D'Ors

Burgos.—El próximo 11 de los corrientes tendrá lugar en el para-nifio de la universidad de Coimbra el acto solemne, del entrega del nombramiento de Dr. Honoris Causa a don Eugenio D'Ors que se celebrará respetándose las antiguas tradiciones. Al acto asistirán el Excmo. Sr. Nicolás Franco embajador de España y notables personalidades culturales y literarias.

El jefe del servicio de archivos y bibliotecas Sr. Lasso de la Vega pro-

nunciará una conferencia en la sala de lectura de la universidad.

Operación del Ayuntamiento de Bilbao para atender a la devastación rojo-separatista

Bilbao.—El ayuntamiento de Bilbao ha facilitado una larga nota para explicar el alcance de la operación de 130.000.000 de pesetas que está llevando a cabo con objeto de amortizar las deudas anteriores y atender a los gastos extraordinarios con motivo de la devastación rojo-separatista. Los datos más salientes con respecto a la administración municipal, aparte del déficit enorme que dejó la administración roja, se refiere a los daños municipales y a los servicios del ayuntamiento, los que ascienden a 125.000.000 de pesetas, todos los cuales van a ser abonados mediante la operación que se proyecta.

El ministro plenipotenciario del Japón en San Sebastián

San Sebastián.—El Ministro Plenipotenciario del Japón Sr. Makoto-Yano acompañado del secretario de la legación ha estado ayer en el palacio de la Diputación; fué recibido por el presidente y varios Srs. diputados, siéndole mostradas todas las dependencias de la casa.

Regreso de Pilar Primo de Rivera

Burgos.—La delegada nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Sta. Pilar Primo de Rivera regresará el próximo 10 del mes actual de su viaje a Italia.

UN ARTICULO DE L'ACTION FRANCAISE

Francia y Rusia continúan ignorando la causa de España

En un interesante artículo se escribe en el periódico L'Action Française:

«El fracaso de la huelga general moscovita en Francia demuestra una cosa y es que basta encararse con los fantasmas para ver como se desvanecen. Si el gobierno estuviera bien preparado seguiría este camino con gran ventaja, no sólo en el terreno de la política interior, sino en la del exterior y sobre todo si eliminando las vacilaciones de los comunistas se decidiera a hacer respecto a España un gesto razonables. No es posible que al menos algunos de los ministros empezando por es de Negocios extranjeros que es el que puede estar mejor informado, no comprendan que el interés nacional nos manda reanudar con Franco las relaciones diplomáticas, después de lo cual los recalitrantes no tendrían más remedio que inclinarse.

Así, pues, ¿nos contradeciríamos? Si nos contradecimos, ¿es que los errores tienen el privilegio de la duración? El tiempo apremia; no es vergonzoso evolucionar hacia el bien. Vamos a perder o por lo menos a disminuir la gravedad del alcance del hecho consumado.

Inglatera, se podrá decir, tampoco reconoce ¿Es que nos conviene marchar de acuerdo con ella en este sentido. En primer lugar no es cierto que Inglaterra no haya hecho el reconocimiento; Inglaterra tiene un agente en Burgos y Londres ha recibido un representante del Generalísimo Francia. Inglaterra no ignora a los nacionalistas como nosotros tontamente hacemos. Además Inglaterra acabará por reconocerlos nos guste o no nos guste a los franceses. No es adelantar demasiado las ideas decir que el señor Chamberlain que no vacila el coger el toro por los cuernos, discutirá el asunto con el señor Mussolini en el transcurso de su próximo viaje a Roma.

Estamos en la política que podríamos llamar de alineamiento, pero Francia se limita a entrar en la línea simplemente y no adelantarse a la línea. Mr. Spaak, ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica pertenece al partido socialista, pero a pesar de ello tiene el sentido nacional y al mismo tiempo que el de los intereses de su país. Spaak ha pedido al Senado belga y el Senado, se lo ha concedido, que aprobara el envío de un representante de Bélgica a Burgos.

El señor Spaak decidió que era necesario entablar negociaciones inmediatas con el Gobierno del Generalísimo Franco y las agencias periodísticas nos han informado que el embajador de Francia en Bruselas asistía a la sesión en la que el ministro belga explicó y defendió su política española. Sería curioso conocer el despacho que el referido embajador haya mandado al Quai d'Orsay describiendo sus impresiones de la sesión.

El señor Spaak en su discurso subrayó que solo dos potencias Francia y la Rusia soviética persisten en ignorar a la España Nacional. ¿Hasta cuando tendremos que continuar en esta triste compañía?»

PRINCIPAL MIÉRCOLES! Extraordinaria gala cinematográfica

BOCCACCIO HELI FINKENZELLER WILLY FRITSCH UFA Una exclusiva de estreno de este coliseo Mutua Balear SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES Via Roma, 45.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego Sorteo del día 3 de diciembre 1938 3.º T. Número premiado: 763, con 40 pts. Aproximaciones: 762-764, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 4 de Diciembre de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Imaginaria.—Comandante de Infantería don Arturo de Argomedo Eyma.

Visita Hospital.—7.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Coronel Jefe de E. M.— Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 2 de Diciembre de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca.

SECRETARIA DE JUSTICIA Consejos de Guerra.

1.º A las diez horas del próximo martes día 6 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 783 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Cosme Parpal Villalonga, contra los paisanos José Serra Guasch y María Mari Guasch (a) de Can Serra Oller, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las once horas del próximo martes día 6 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 147 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Instructor don Gabriel Llompart Ramis, contra Antonio Torres (a) Mañá, por un delito de auxilio a la rebelión.

Estado Mayor

Orden General del día 3 de Diciembre de 1938, 3.º T., en Palma de Mallorca PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

1.—Mandos;

Presente en esta Plaza el Sr. Coronel del Cuerpo de Estado Mayor don Manuel Alvarez de Sotomayor y Castillo, destinado a disposición del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, por Orden de 28 de noviembre próximo pasado (B. O. número 152), se hace cargo de la Jefatura de E. M. de esta Comandancia General, cesando en dicho cometido, por haber sido destinado al Ejército de Levante, el Teniente Coronel de Ingenieros del Servicio de Estado Mayor don Carlos Marin de Bernardo Laseras.

II.—Festividades.

Con motivo de celebrar el Arma de Artillería la fiesta que tradicionalmente dedica a su Patrona Santa

Bárbara, el Excmo. Sr. Comandante General se ha servido disponer que el próximo día 4, se considere festivo por las fuerzas del Regimiento de Artillería de Mallorca.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I.—Consejo de Guerra. 1.º Por haberse observado un defecto procesal en la causa sumarisima núm. 314 del año actual, que se sigue contra los paisanos Francisco Ferrer Mari (a) Chiquet de Sa Botigueta y Jaime Ferrer (a) De Caballero, y cuya vista y fallo estaba señalado para las 10 horas del día de hoy, he resuelto se suspenda la celebración de dicho acto.

2.º A las diez horas del próximo miércoles día 7 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 405 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sausó, contra Pedro Salvá Nadal por un delito de auxilio a la rebelión.

3.º A las 11 horas del próximo miércoles día 7 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 312 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra Sebastián Jaume Veny (a) Corem, por un delito de adhesión a la rebelión.

RIALTO Hoy a las 3:30 Una deliciosa comedia con una deliciosa actriz: ASSIA NORIS en Niña, no seas estúpida Versión hablada en español Una exclusiva BALET Y BLAY De complemento: Una doncella en peligro Gene Raymond y Frances Drake MODERNO Hoy a las 3:30 Últimas proyecciones Niña, no seas estúpida En español Una doncella en peligro Gene Raymond y Frances Drake Mañana lunes: Dos extraordinarias producciones A TRAVES DE LA TORMENTA Rochelle Hudson REGINA DE LA SCALA Ambas en español

Muchacho De 14 años se necesita. Luis Martí, 31.

BORN Miércoles 7 DIA DE MODA GRAN ACONTECIMIENTO Presentación del documental de largo metraje de nuestra gloriosa epopeya con escenas auténticas de la zona roja ESPAÑA HEROICA Escenas auténticas de los frentes rojos Brigadas internacionales en Madrid Lugares de crímenes y dolor Escenas del Cuartel de la Montaña y Cárcel Modelo de Madrid Voladura del Glorioso Alcázar en presencia de los dirigentes marxistas Para ver el contraste elocuente de los sin Dios y sin Patria y de los que luchan por salvar la civilización vea ESPAÑA HEROICA Unica película que presenta escenas de la vida en la zona roja Miércoles 7 en el Cine BORN

El Día del Cruzado

Se celebrará el 8 del actual.—Se orará por la paz en España y por el incremento del espíritu cristiano de los combatientes.—Se realizará una colecta para adquirir crucifijos, medallas y devocionarios para los soldados

En la mañana de hoy, mientras estaba repartiendo el último número de este «Boletín», hemos recibido expedida de Pamplona el día 20 del corriente mes, carta del Emmo. y Rdm. Sr. Cardenal Primado en la que, entre otros párrafos, hay los siguientes:

«La Delegación Nacional de Frentes y Hospitales se me ha dirigido en atento comunicado, como Delegado Pontificio castrense, proponiéndome la celebración del «Día del Cruzado» y rogándome cuidara de su organización, dada la finalidad exclusivamente religiosa y patriótica que se persigue con ello. Comunicado el proyecto al Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, ha tenido a bien aprobarlo, juzgándolo útil y oportuno. Ello me ha estimulado a proponerme a todos los venerables Hermanos, de acuerdo con el Representante de Su Santidad y rogármelos coadyuven a su realización, única manera de darle autoridad y eficacia.

«Para el «Día del Cruzado» se ha señalado el 8 del próximo Diciembre, fiesta de la Inmaculada Concepción, y consistirá en organizar, junto con la oración y las prácticas de piedad que se creyeron oportunas, una colecta destinada a la adquisición de Crucifijos, devocionarios y otros objetos piadosos con destino a nuestros combatientes, que los solicitan con frecuencia y de los que carecen la mayoría de ellos.»

No ignora Su Eminencia, que el día de la Inmaculada es uno de los dos indicados por los Excelentísimos Metropolitanos españoles para las colectas anuales extraordinarias en favor de Culto, Clero y Seminarios. «Aún así —prosigue— no ha parecido oportuno diferirlo, ya por apremios del tiempo y de la necesidad a cubrir, ya porque es de esperar que los altos fines de las dos colectas sean estímulo bastante para que los buenos católicos españoles las cubran en forma decorosa.»

En hojas adjuntas a la carta, se dan pormenores acerca del proyecto de celebración del «Día del Cruzado», y de ellos entresacamos los siguientes:

«Fines.—Son: 1.º Avivar la espiritualidad católica de los que luchan. 2.º Ofrecer una reparación por los sacrilegios cometidos en la zona roja, especialmente en las imágenes de Cristo crucificado.»

«Actos.—Exhortamos a todos los españoles a que en día tan señalado rueguen, oren, pidan, ofrezcan sacrificios, comulguen para que todo soldado español crezca en verdadero espíritu cristiano y la Madre de Dios obtenga para España la Paz de Cristo, en el Reino de Cristo. Nos permitimos sugerir: Vigilias nocturnas en la noche del 7 al 8, Misas de Comunión etc.»

«Colecta.—Cuanto se recoja se destinará a adquirir Crucifijos, para que ni un solo combatiente carezca de uno de ellos, así como devocionarios, medallas y otros objetos de piedad. A este fin sería conveniente que en todas las Misas se explicara a los fieles el objeto de la colecta. Pueden ser auxiliares eficaces de la misma las Asociaciones piadosas, y particularmente los Organismos de Acción Católica. Oportunamente se comunicará al Vicariato Castrense—Palacio Arzobispal de Toledo—la cuantía de lo recogido en cada Diócesis.»

Prestando el debido acatamiento a lo indicado por Su Eminencia

Reverendísima, venimos en ordenar a todos los Encargados de iglesias parroquiales y filiales y Rectores de iglesias, aún de jurisdicción exenta, de la Diócesis, que en la próxima festividad de María Inmaculada celebren en ellas el «Día del Cruzado», anunciándolo en todas las Misas, así rezadas como cantadas, del inmediato domingo anterior, día 4 de Diciembre, que la colecta se haga en todas ellas, después de repetir el anuncio en el ofertorio; que se practiquen los actos de piedad conciliables con las disposiciones de nuestra Circular n.º CCLXVIII sobre «Fiesta de la Inmaculada»; que se recabe la ayuda de las cuatro Ramas de Acción Católica y de las Asociaciones a ella conectadas; y que el día 9 se dé a Cancellaría Episcopal nota precisa de lo recaudado, para transmitirlo el 18 al Vicariato General Castrense.

A cuantos, en cualquier forma religiosa-caritativa, contribuyeron al éxito del «Día», concedemos ciento de canónica indulgencia. Palma, 30 de Noviembre de 1938. El Arzobispo-Obispo

«Y» Revista de la mujer nacional-sindicalista.

Mercedes Sanz Bachiller a Palma

El próximo martes, día 6, según noticias recibidas en la Delegación Provincial de «Auxilio Social», llegará a nuestra ciudad, con objeto de pasar unos días en Mallorca y visitar las Instituciones que en la isla tiene la Cruzada, la Delegada Nacional Mercedes Sanz Bachiller, Vda. de Onésimo Redondo.

Con ella, llegarán diversas jerarquías de la Delegación Nacional, entre ellas el que fué Administrador de esta Provincia, señor Calafell. Se prepara a Mercedes Sanz una cordialísima acogida, en consonancia con lo destacado de su personalidad en el Movimiento.

RIALTO MODERNO Exito Niña no seas estúpida Una exclusiva Balet y Blay

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados de ayer: Primera quiniela: Arrate, ganador; Rego, colocado. Los boletos (3-1) se pagaron a 41 pesetas. Segunda quiniela: Isasi, ganador, Román, colocado. Los boletos (2-3) se pagaron a 31 pesetas. Primer partido: Orío-Ricardo (blancos) 25. Atano-Rego (azules) 18. Segundo partido: Echevarria - Echenique (blancos) 30. Román-Isasi (azules) 16.

La Banda Orquesta del Regimiento Infantería Palma núm. 36

Ha producido gran regocijo en nuestro público la noticia de un nuevo concierto por tan excelente agrupación artística, el lunes cinco del actual, a las seis de la tarde, en nuestro primer Teatro.

Todos recordamos los clamorosos éxitos que obtuvo siempre en sus actuaciones el mágico de la batuta Pepe Balaguer, el simpático Don Pep.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público que a partir de la presente disposición los interesados del embarque de mercancías deberán presentar juntamente con las facturas correspondientes un documento el cual si procede será autorizado en estas Oficinas de Abastos para a su vez ser presentado en la Aduana. En dicho documento se hará constar lo siguiente:

Junta Provincial de Abastos de Baleares.—Autorización de embarque para la Aduana; número de bultos; su clase; peso neto en kilos; peso bruto en kilos; clase de la mercancía. Palma de Mallorca 1 Diciembre 1938.—III A. T.—El Gobernador Presidente.

El Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio del Interior ha dispuesto lo siguiente: Los precios aplicables al arroz elaborado en blanco de variedades corrientes de la presente campaña, sea cualquiera su procedencia, serán los siguientes:

Al por mayor, cobro fábrica de Levante a almacén Sevilla, 75 pesetas Qm. Del mayorista al detallista, 80 pesetas Qm. Del detallista al público, a granel, 85 ptas Qm.

El valor de los envases se facturará separadamente. El precio para el público de cualquiera plaza consumidora se incrementará sobre el de 85 pesetas consignadas para origen con el importe de los gastos materiales de carga, descarga, transporte, seguros e impuestos.

Para el arroz en blanco de la variedad «Bomba» autoriza un sobre precio de 0'15 ptas. por kilo. Los anteriores precios se entienden aplicables a mercancía sana, limpia y seca, hasta fin del presente mes de noviembre, a partir de dicha fecha tendrá un aumento mensual de 0'50 pesetas por Qm. en blanco.

Este Servicio Nacional determinará los cupos provinciales y mensuales para la venta de arroz, por lo que deben dirigirse al mismo todos los pedidos de arroz blanco encareciendo a V. E. el cumplimiento de los cupos señalados.

Lo que se hace publico para general conocimiento. Palma de Mallorca 2 de Diciembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Presidente.

Se hace público para general conocimiento que por el Excmo. señor Ministro de Industria y Comercio, Oficina Central de Precios y con el fin de unificar las diferentes autorizaciones de precios existentes, se ha dispuesto que todas las manufacturas de hojalata, incluso litografiadas, deberán venderse a los precios de 1936 mientras no sean nominalmente autorizadas por la Oficina Central de Precios.

Palma de Mallorca 3 de Diciembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Presidente.

Se hace público para general conocimiento que don Lorenzo Mulet ha sido autorizado por esta Junta para poner a la venta una partida de Jamones Jabuco a los precios siguientes:

Por pieza a 17'50 ptas. el kilo. Al detall a 25'50 ptas. el kilo. Palma de Mallorca 2 de Diciembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Presidente.

Fino CANDIDO Oloroso SAN HILARIO MÉRITO

TEATRALES Principal

En las funciones de hoy domingo tendrán lugar las últimas exhibiciones de la magnífica producción de la Ufa «Coraceros de Prusia», por Lil Dagover.

En el mismo programa figura la portentosa joya musical «Todo por el amor» por el famoso divo Jean Kiepara.

Lírico Siguen los llenos en este coliseo para presenciar las proyecciones del

El lunes se presentará con nuevo programa en el que figuran entre otros los celebrados autores Falla y Julio Gómez y el éxito no será menor.

Fue mucho el público que en los pasados conciertos se quedó sin localidad, por esto no es de extrañar que desde hoy acuda en tropel a la taquilla en demanda de ellas.

Born

En las sesiones de hoy domingo se proyectará la extraordinaria producción «El Duque de Brunswick», completando el programa la comedia musical «La magia de la música» por Alice Faye y Bebé Daniels.

Moderno

Hoy tendrá lugar en este salón las últimas proyecciones de la comedia «Niña, no seas estúpida», que tanto éxito ha obtenido.

Se proyectará también por última vez la producción «Una doncella en peligro», por Gene Raymond.

Mañana presentará este cinema dos extraordinarias películas de gran renombre: «A través de la tormenta», interpretada por Rochelle Hudson y Henry Fonda, y la producción de gran espectáculo «Regina de La Scala» de reciente éxito. Ambas cintas habladas en español.

Rialto

Sigue este salón proyectando con gran éxito la deliciosa comedia «Niña, no seas estúpida» en cuya interpretación alcanza un merecido triunfo la graciosa actriz Assia Noris.

Dinámica y entretenida como pocas, «Niña, no seas estúpida» es en todo digna de los aplausos conseguidos, y su éxito plenamente justificado por sus excelentes cualidades.

Complementan el programa la película de interesante argumento «Una doncella en peligro» por Gene Raymond y Frances Drake.

Oriental

Hoy desde las 3'30 se anuncia en este concurrido cine las dos grandes películas tituladas «La llama eterna» en español por Norma Shearer, y «Entérate mundo» por Lee Tracy.

Mañana lunes se anuncia en dicho local «La hija del Regimiento» por Anny Ondra y «Viaje de novios» por Brigitte Helm.

DR. CLARA INTERNISTA Consulta de 12 a 1 Fray J. Serra, 50, 1.º - 2.ª (Son Armadans)

DEL CARNET

En prueba del aprecio que el Teniente Coronel don Carlos Marín de Bernardo supo conquistarse durante el desempeño de la Jefatura de Estado Mayor en esta Comandancia General y con motivo de su marcha al frente, se reunieron en el Hotel Victoria en almuerzo de despedida, las autoridades y compañeros.

Reinó entre la camaradería propia de los reunidos que eran los primeros jefes de cuerpos y dependencias, además de numerosos compañeros. Asistió también el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Canuto Boloque.

Terminado el almuerzo el Comandante General de Baleares se levantó para aplaudir y agradecer la labor desarrollada por el Teniente Coronel señor Marín al frente de esta Jefatura de Estado Mayor.

El homenajeado expresó su sentido agradecimiento por el obsequio de que era objeto, así como también a quienes habían enviado su adhesión al acto.

Deseamos al señor Marín de Bernardo alcance toda suerte de éxitos en su nuevo destino.

Ha sido nombrado Juez de Primera Instancia de la ciudad de Ibiza don Celso Hernández Alonso.

Ha pasado al servicio pasivo por haber cumplido la edad reglamentaria el Teniente Coronel de Carabineros don Miguel Riutort Camps.

Ha sido ascendido al empleo de alférez el brigada de Aviación don Fernando Truyols Dezcallar.

Han regresado de la península procedentes de Valladolid y de paso por Zaragoza la administradora provincial de «Auxilio Social» y la contable respectivamente, señoritas doña María Pericás Serra y doña María Bordoy Ferrer.

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia se encuentra en Palma el Teniente Coronel de Infantería don Joaquín Gual Villalonga.

Los Reyes Magos van a venir...

Pese a la guerra que todavía subsiste sobre el suelo de nuestra Patria, los Reyes Magos de Oriente van a venir a visitar a los niños de Mallorca. La Falange los ha invitado y ellos han aceptado la invitación. Vendrán con todo su cortejo y las Organizaciones Juveniles les recibirán a su llegada.

Sabemos que traerán muchos juguetes, muchos... y que los niños que hayan sido buenos durante el año, recibirán cada cual lo suyo.

Como todavía algunos buques y aviones rojos, cruzan el mar, les acompañarán los buques de nuestra escuadra. La Falange no quiere que los Reyes sufran ningún percance en su travesía y el buque que les conduce, desde Oriente hasta Mallorca, irá perfectamente escoltado.

La Falange quiere a los niños, porque ellos serán más adelante los verdaderos españoles, que no perdonarán ningún sacrificio para hacer grande a la Patria, por

eso les ha invitado a venir, porque como también quieren mucho a los niños, no han querido que sufrieran por su ausencia.

Las Organizaciones Juveniles se complacen en hacer saber tan grata nueva a todos los niños de Palma y más adelante se dirá donde se colocarán los buzones para dirigir las cartas a los Reyes, así como se fijarán en sitios determinados los telegramas que los Reyes dirigirán durante su travesía narrando los incidentes de la misma, ¡Niños de Palma!... ¡Todos preparados para la llegada de los Reyes!

La partida desde Oriente se ha fijado para el día 20 de Diciembre a fin de poder llegar a Mallorca el día 5 de Enero por la tarde.

Oportunamente se dirá el sitio de desembarco y hora del mismo. Niños de Palma... Por los Reyes Magos. ¡Arriba España! (La Comisión de Organizaciones Juveniles, encargada de recibir a los Reyes.)

También se encuentra en esta ciudad el Comandante de Artillería don Jaime Homar.

Pago de Cupones de la Deuda del Estado

Han marchado a Zaragoza en avión el teniente coronel de Infantería don Joaquín Matos Calderón, el teniente coronel de Regulares don Ramón Gotarredona Prats, el comandante de Infantería don Miguel Zayas y de Bobadilla, el alférez de navio don Leoncio Cortazar, don Juan Puigserver Pastor, don Manuel Muro Alonso, don Joaquín Moyá Catalá y señora, don Juan Estrades Bonet y don Miguel Fargas de Juné.

También salieron en avión para la península el teniente de Aviación don José Lopez de Carrizosa marqués del Mérito, el teniente de Artillería don Julio Feliu Bordoy, don Juan Nadal Reus, don Agustín Piniella Martín, don Miguel Pizá Tocho y don Angel Estevez Iglesias.

Coñac Creador Mérito

RADIO NACIONAL

El régimen de subsidios familiares

Santander.—He aquí la relación de empresas que hasta el dos del actual han presentado las declaraciones prevenida para que sus obreros disfruten de los beneficios representados por el Régimen de Subsidios Familiares.

Badajoz—3.100 empresas; 9.000 obreros. Burgos—1.029 empresas. La Coruña—1.998 empresas; 17.392 obreros. Huelva—506 empresas. León—249 empresas; 4.820 obreros.

Logroño—560 empresas; 5.389 obreros. Lugo—659 empresas; 4.254 obreros. Palma de Mallorca—1.551 empresas; 16.200 obreros. Pamplona—1.950 empresas. Málaga—3.421 empresas; 25.938 obreros.

Orense—160 empresas. Oviedo—679 empresas; 11.073 obreros. Santander—1.469 empresas; 20.521 obreros. Segovia—393 empresas; 2.976 obreros. Teruel—3 empresas; 79 obreros. Vitoria—327 empresas. Córdoba—365 empresas.

PRINCIPAL

Hoy a las 3'30 ULTIMAS PROYECCIONES LIL DAGOVER en el espectacular film de la Ufa

CORACEROS DE PRUSIA

En el mismo programa: TODO POR EL AMOR La más portentosa creación del «divo» JAN KIEPURA Magnífica joya musical

MIERCOLES!

Extraordinaria GALA cinematográfica BOCCACCIO Una exclusiva de estreno de este coliseo

Por retirarse del negocio Se traspasa bodega y tienda. Informes en Capuchinas, 23, Palma.

DELEGACION DE HACIENDA

Pago de Cupones de la Deuda del Estado

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 5.218 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación, al objeto del cobro de cupones, desde el lunes día 5 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Salvoconductos

Relación de las personas a quienes ha sido concedido Salvoconducto para cruzar la Frontera por el Excmo. Sr. Ministro de Orden Público, las que deben pasar por esta Delegación (calle Misión, 10) a la mayor brevedad y personalmente para recogerlos.

Doña Francisca Fuster Bonnin, de Inca. Don Nadal Miró Fuster, de Inca. Doña Francisca Miró Fuster, de Inca. Palma 3 diciembre de 1938. III A. T. ¡ARRIBA ESPAÑA!

RELIGIOSAS

Santos del día

Santa Bárbara, Virgen y mártir. Cuarenta Horas Continúan en la iglesia de San Juan, en honor de la Inmaculada Concepción de María Virgen. A las 8, continuación de la Novena de la Inmaculada. Por la noche a las 6, y media, Rosario, Novena con sermón y reserva de S. D. M. Actos religiosos En la Misal mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Región Aérea de Baleares

Infraestructura

Hasta las 12 horas del próximo martes día 6 de diciembre se admiten ofertas para el suministro de diversas herramientas y útiles de construcción. La relación y condiciones de las mismas estarán expuestas en las oficinas de Infraestructura. El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario o a prorrato entre los mismos. Palma de Mallorca, 29 de Noviembre de 1938.—III T.—El Jefe Accidental de la Región Aérea.



INTERES-EMOCION

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Lo estarán hoy las siguientes: Doña Antonia Ferrer, P. Weyler, 22. Don Miguel Cerdá, P. Libertad 1. Don Jaime Calafell, Sindicato 135. Don Francisco Ballester, Ramón Llull 28. Don Andrés Ginestra, San Miguel 5. Don Miguel Forteza, Bolsería 1. Don Gabriel Esteva, P. Progreso 1. Don Dominga Femenias, Calvo Sotelo 52.

Por retirarse del negocio Se traspasa bodega y tienda. Informes en Capuchinas, 23, Palma.

Cine Oriental

Hoy desde las 3'30

LA LLAMA ETERNA

En Español por NORMA SHEARER

ENTERATE MUNDO

Por LEE TRACI

Mañana Lunes.—LA HIJA DEL REGIMIENTO Y VIAJE DE NOVIOS

PIDA SIEMPRE

Coñac Centenario

EXCLUSIVO DE LA

CASA TERRY

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Ruseñio, 117. Tel. 1232

ULTIMAS NOTICIAS

BOLETIN INTERNACIONAL

Tras de Bélgica, Francia enviará un representante a Burgos

El Comité de Negrín reacciona violentamente ante esos éxitos exteriores de la España de Franco (DE RADIO NACIONAL)

El Comité de Negrín hace tiempo viene demostrando el malestar que sienten sus ministros por causa del cariz que va tomando la política extranjera hispano-bolchevique. No hace mucho, uno de los ministros de Negrín, Paulino Gómez, dió muestras de tener sus nervios demasiado excitados cuando trataba con un representante extranjero.

Ahora todo el mundo sabe ya el desagrado que ha producido en el Comité de Barcelona la actitud del gobierno belga, referente al envío de un representante diplomático a la España nacional. No bien supo Negrín que la decisión del gobierno belga era firme, montó en cólera y saltando por encima de la más elemental corrección acordó la retirada inmediata de su representante en Bruselas, sin dignarse siquiera advertir previamente al gobierno belga del propósito que tenía de adoptar tal resolución. Como es natural, Bruselas tomó inmediatamente análoga determinación y las relaciones diplomáticas han quedado rotas entre rojos y belgas.

¿Qué es lo que pretende Barcelona? Sin duda, Negrín sabe que en Bélgica aun puede contar con los elementos de ciertas organizaciones que allí como en Barcelona están

dispuestos siempre a secundar los deseos del Komintern. Y Barcelona quiere dar pié a los extremistas belgas para que basándose en la actitud de Negrín puedan crear dificultades al gobierno de Spaak y lograr por la fuerza la anulación de las relaciones entre Bruselas y Burgos. Una vez dado este paso, surgieron las primeras consecuencias, y ayer mañana algunos círculos belgas daban como probable la dimisión del gabinete Spaak. Sin embargo, en el día de hoy se tiene la impresión de que el rey ha conseguido conjurar la crisis, a costa de ligerísimas modificaciones en la composición del gabinete.

Las cuestiones referentes a España vuelven a estar en el primer plano de la política mundial. Ya hoy día son contadísimos los Estados que aun no han establecido relaciones con el gobierno español. La misma Francia, a la vez que autoriza una sociedad francesa de electricidad para que suministre a los rojos parte de la energía de que han sido privados por los soldados de España, al mismo tiempo anuncia por boca de uno de sus ministros el propósito que tiene de enviar un agente a Burgos.

RADIO NACIONAL

Las rojos hacen de Le Perthus un objetivo militar

Perpiñán.—El pueblo de Le Perthus, está situado en la frontera hispano-francesa, en la provincia de Gerona; y es mitad francés y mitad español, atravesando la línea fronteriza a lo largo de una calle céntrica del pueblo.

A las cuatro de la tarde del día 18 del pasado noviembre, fué comunicado a los vecinos del barrio español una orden dictada por el gobierno de Barcelona, concediéndoles un plazo de ocho días para que todos los habitantes de dicha zona española abandonasen sus domicilios y se trasladaran al interior de la provincia de Gerona, amenazando con graves sanciones a los que intentaran pasar a Francia para huir del gobierno de Negrín.

Seguidamente una ronda de carabinieri empezó a recorrer las calles del citado barrio español, tomando posesión de unas treinta casas algunas de las cuales han quedado habilitadas para almacenes de

generos procedentes de Francia y otras no han sido ocupadas aún.

La versión más corriente acerca del motivo que ha impulsado a Negrín a dar tan extraña orden, parece indicar que el gobierno rojo quiere habilitar dichas casas para residencia de sus miembros y familiares respectivos, trasladando allí los archivos oficiales e incluso algunos depósitos de material de guerra; pues se considera que el lugar es uno de los más seguros por estar a una población francesa que los aviones españoles no se atrevían a bombardear.

Es de suponer que el gobierno francés se de cuenta de la maniobra y exija al gobierno marxista que se aleje a una distancia prudencial de la zona francesa, que de lo contrario quedaría demasiado expuesta a sufrir las consecuencias naturales a la proximidad de un objetivo militar de tanta trascendencia.

RADIO NACIONAL

150 niños españoles a Rusia

Burgos.—Llegan noticias de que a bordo de un barco ruso han salido del puerto de Amberes, en la noche del 30 del pasado mes, 150 niños españoles con rumbo a Rusia. La edad de los niños oscila entre año y medio y cinco años. Habían llegado recientemente de Valencia.

Revela esta tal crueldad, tan refinado sadismo, que la noticia habrá llenado que producir forzosamente indignación en cuantas personas abriguen sentimientos humanos.

Estos niños quedan arrancados de su Patria en los comienzos de la vida, y será difícil poderlos rescatar. Habrán muerto al poco de na-

cer, porque llevarlos a las estepas moscovitas es como si murieran para la vida del espíritu y de la civilización.

Esa es la conducta de quienes explotan la sinsebería ajena con motivo de las consecuencias inevitables de las acciones de guerra. Los marxistas que tanto gritan contra los bombardeos de objetivos militares, necesarios para el fin de la guerra, vacilan en arrancar, sin finalidad alguna, a esos seres inocentes de sus respectivas familias entristeciendo para siempre la vida de los deudos y parientes que en España dejaron.

actitud más amistosa hacia Francia, ya que si aumenta la tirantéz pudiera darse el caso de que Francia retirase su embajador en Roma que fué designado hace pocas semanas.

Quedan excluidos también los militares que han cometido delitos políticos y los que han huido de la República checoslovaca antes del día 7 de octubre de este año.

Italia entra en el pacto naval inglés de 1939

Londres.—El embajador italiano en esta capital conde Grandi anunció ayer la entrada de Italia en el pacto naval inglés del año 1939.

Ayer por la tarde se firmó un documento por el conde Grandi de un lado y por el secretario de Estado del otro.

Los miembros del nuevo Gobierno juran el cargo.—La prensa le dá la bienvenida

Praga.—Después de la formación del nuevo gobierno el presidente de la República doctor Hacha ha recibido a los miembros del gobierno saliente que oreda el general Sirovy en visita de despedida.

Después los miembros del nuevo gobierno juraron su cargo.

En el discurso que pronunció el presidente Beran indicó que la rarea principal del nuevo gobierno será la de preservar la existencia del nuevo Estado y la vida de la nación. A dicho fin el gobierno tratará de entrar en relaciones estrechas con los eslovacos y los ucranianos carpáticos.

Hay un acuerdo en todos los puntos de la política del nuevo gobierno de extender dichas relaciones a otros pueblos.

El presidente nombró diputados a Sirovy, al ministro de la defensa del Estado y al ministro de Estado Sidor.

Se nombró jefe de la Cancillería parlamentaria al ministro de Estado doctor Havelsky y además controlará el ministerio de propaganda como su sucesor Vavrecka.

La prensa da la bienvenida a dicho gobierno aunque algunos periódicos como el *Lidovepovky* y el *Ceske Slovo* que declaran que dicho gobierno es puramente provisional. Este último predice que dentro de algún tiempo tendrá que entrar en dicho gobierno personalidades de experiencia política procedentes de las filas de los partidos políticos.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Génova.—La Misión de los Maestros Españoles que se encuentra en esta ciudad, ha sido objeto de vivas manifestaciones de simpatía cuando han visitado hoy las instituciones fascistas. El Ayuntamiento de Génova ha ofrecido una gran recepción en su honor.

fiol, ha llegado actualmente a reunir tal cantidad de alumnos, que el ministro de España en Rumania ha creído prudente abrir una biblioteca en la Legación, donde el gran número de aficionados al estudio del español puedan encontrar obras en castellano donde familiarizarse con el pensamiento de nuestros mejores autores.

Bucarest.—La atención que se dedica en Rumania a los aspectos culturales y artísticos de España crece de día en día, al compás de la simpatía con que se sigue la victoria nacional.

La señora González Frossard, profesora de la Escuela de Altos Estudios de Rumania, que hace algunos años abrió algunas clases de espa-

Londres.—Un comunicado oficial dice que la fecha fijada para la salida de Chamberlain y lord Halifax, hacia Roma, será el 10 de enero. Llegarán el día 11 a la capital.

Regresarán a Londres el 14 de enero.

Noticias del Extranjero

Imperio italiano

Los miembros de la España Nacional en Florencia de paso para Génova

La señorita Pilar Primo de Rivera Delegada Nacional de la Sección Femenina de Fatange, don José María Peña y todos los miembros de la España Nacional que se encuentran en Italia, después de visitar las instituciones fascistas y monumentos de la ciudad salieron en dirección a Génova. Fueron recibidos con muestras de simpatía para los representantes de nuestra patria.

Chamberlain y Halifax serán benedicidos por S. S. el Papa

Roma.—En los círculos bien informados anuncian que el primer ministro inglés Mr. Chamberlain y el ministro de Negocios extranjeros Lord Halifax serán benedicidos por el Santo Padre al llegar a Roma.

jo para hacer causa común con sus compañeros. En cinco fábricas intentaron promover disturbios y después de manifestarse por las calles fue on inmediatamente disueltos por la guardia móvil, que ocupó seguidamente los puntos estratégicos.

Sanción a Leon Jouhaux, por su participación en la huelga

Una de las medidas adoptadas, ha sido también la de que cesara en el cargo que venía desempeñando en la Junta del Banco de Francia, Leon Jouhaux, por considerarse uno de los principales promotores del movimiento huelguístico.

La Rooque reelegido

En la elección del Partido Social Francés, fué reelegido por unanimidad el coronel La Rooque. Los sindicatos toman acuerdos contra las medidas de represión adoptadas por Daladier

París.—Los sindicatos franceses han acordado en una reunión celebrada ayer, oponer resistencia a las medidas que adopte el primer ministro Mr. Daladier, en contra del personal relacionado con la pasada huelga general. Muchos de los huelguistas han quedado despedidos y otros tendrán que presentarse ante los tribunales. Los sindicatos han emprendido gestiones para que sean colocados nuevamente los obreros despedidos de las industrias del Estado y de las minas.

Reforma de los contratos colectivos—Los huelguistas pierden su antigüedad y la semana de vacaciones

París.—Una de las medidas tomadas por el gobierno en la reunión de ayer contra los huelguistas es la reforma de los contratos colectivos. Los patronos quedan libres para admitir o no a los obreros que participaron en la huelga y caso de admitirlos firmar nuevos contratos. Los obreros que participaron en la huelga pierden sus derechos de antigüedad y una semana de vacaciones pagadas.

Doriot en La Liberté dice que si los patronos se aprovechasen ahora del fracaso de la CGT realizarían algo deplorable que podría acarrear consecuencias muy peligrosas.

Francia

Sanciones a los obreros de la fábrica Renault

París.—Los obreros de la fábrica Renault, que fueron detenidos durante la huelga de 24 horas, fueron condenados por el tribunal correccional a 10 días de prisión y 25 francos de multa.

Otros 25 obreros han sido condenados a un mes de prisión y a 100 francos de multa.

Como las multas se han de pagar en francos oro, se habrán de multiplicar por cinco las cifras.

La crisis francesa, es consecuencia de la escasez de producción, dice Mr. Reynaud

París.—El ministro francés de Hacienda, Mr. Reynaud, pronunció ayer un discurso en un banquete. Reynaud, sobre los problemas económicos, dijo que el fundamento de la crisis francesa es de naturaleza económica por la escasez de producción.

El ministro francés, dijo después que es completamente indispensable que se tomen severas medidas, cuando se trata de sabotear la economía, para asegurar con ello que el pueblo francés se pondrá al lado del gobierno, demostrando con ello la voluntad del pueblo sano.

El ministro continuó diciendo que la reorganización de la economía es una cuestión de vida o muerte para la nación francesa.

Coletazos de la fracasada huelga

París.—Al acudir esta mañana al trabajo los obreros de algunas fábricas, se han encontrado con que los propietarios se han negado a recibirlos por tratarse de individuos que secundaron la huelga. Los que no la habían secundado y que por tanto eran admitidos en la fábrica, abandonaron el traba-

Se notifica a los EE. UU. y a Francia la adhesión de Italia al traslado naval de Londres

Londres.—Después de la firma con Italia de su adhesión al tratado naval de Londres, ha sido notificado los Estados Unidos, a Francia y así como a los demás estados europeos, con los cuales existente convenciones navales. Además y por parte inglesa se ha entregado al Conde Grandi una declaración respecto a la no construcción de unidades mayores de 40.000 toneladas a condición de que ninguna otra nación europea rebase dicho tonelaje.

La guerra en Extremo Oriente

El gobierno de Nankin exige la dimisión de Chang y Kai Chek

Tokio.—El Congreso de Nankin ha pedido la inmediata dimisión de Chang Kai Chek dictador de la China roja. Dicha petición ha sido enviada al gobierno central de Chungking. Esta se le ha enviado por telegrama y se le acusa de haber fomentado la política antijaponesa y procomunista y de haber además dejado en la miseria a cuatrocientos millones de habitantes del país. Por estas razones es condenado por la opinión pública y el gobierno de Nankin exige que dimita inmediatamente.

Se evacua una isla por ser difícil de aprovisionar

Hong Kong.—Los japoneses según declara un comunicado procedente de dicha capital, han evacuado la isla de Namoa ocupada hace cuatro meses debido a la dificultad de su parovisionamiento.

Vaticano

S. S. el Papa reanuda sus audiencias

Ciudad del Vaticano.—La salud del Papa se considera ahora suficientemente satisfactoria para que a partir de mañana pueda reanudar completamente sus audiencias.

Checoslovaquia

El nuevo presidente Hacha anuncia una amnistía

Praga.—Se ha anunciado una amnistía para los presos políticos de toda Checoslovaquia por haber subido al poder el nuevo presidente Hacha.

Se excluye de la misma a los que han sido detenidos por espionaje pero a requerimientos del ministro de la Guerra o del ministro del Interior podrán sufrir libertad si no han ido contra los intereses del Estado.

Inglaterra

Inglaterra mediadora en las discrepancias italo-francesas

Londres.—La prensa inglesa de la mañana muestra su inquietud ante la nueva tirantéz de relaciones franco-italianas que han fulminado en la protesta del embajador Poncet al conde Ciano.

El «Daily Express» cree que el gobierno británico piensa dar instrucciones a su embajador en Roma, lord Perth para que solicite de Italia una

RADIO NACIONAL

La política extranjera de la burocracia socialista

Todo el mundo sabe que los socialistas españoles eran los campeones en eso de los enchufes. Pero en plena guerra, y bajo el hambre que domina en la zona roja, el enchufismo de los socialistas se ha internacionalizado, y los más destacados buscan y obtienen cargos en el extranjero porque este es el mejor medio no solo de darse buena vida sino de huir de los peligros siempre molestos de los bombardeos.

«Que sufran los bombardeos los niños y las mujeres, que nosotros tenemos muchos quehaceres fuera de España», dicen los capitostes socialistas, y uno después del otro se buscan algún enchufe en el extranjero por cuenta del gobierno negriniano. Los diputados socialistas, provistos de múltiples comisiones, viajan de París a Londres y de Londres a Washington. El último que ha marchado de Barcelona lo ha hecho en dirección a Luxemburgo y es el «compadre» Rodríguez Vega, que ha conseguido el bonito cargo de «embajador extraordinario de los trajadores españoles». El compadre Rodríguez Vega se cobija bajo las alas de Negrín como el polluelo bajo las de la gallina. Ha pedido algo para marchar al extranjero y el gobierno le ha confiado su representación en la conferencia mundial del proletariado.

Al ver los rojos que en España ya no tienen salvación, la buscan insistentemente en el extranjero, y aunque los rojos extranjeros tienen bastante que preocuparse de sí mismos,

pues el fracaso de la huelga general en Francia acaba de demostrarlo, organizan conferencias mundiales para ver si consiguen organizar su solidaridad y aumentar de este modo su fuerza. La que ahora se anuncia será presidida nada menos que por el «obrero Roosevelt», proletario presidente del capitalismo de los Estados Unidos.

El «compañero» Rodríguez Vega hablará en nombre de los proletarios españoles para ver si consigue cargar la responsabilidad de la derrota de estos en España, sobre los hombros de los proletarios de las demás países. Buscará un nuevo impuesto de solidaridad internacional a beneficio de los marxistas españoles.

De los muchos «proletarios» que fueron a Moscú, con motivo de celebrar la URSS el 21 aniversario de la revolución comunista, no ha vuelto ninguno todavía. Estancia muy larga para ser un simple viaje de turismo. ¿Hará lo mismo el «compañero» Rodríguez Vega?

INSTITUTO DE HIGIENE

Servicio de vacunación

Se recuerda al público en general que el servicio de vacunaciones gratuito funciona todos los días laborales de cinco a seis tarde.

La Previsora Mallorquina

Entidad aseguradora legalmente constituida
Calle Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma de Mallorca

Ha prestado durante el mes de Noviembre, servicios a los Sres. Asociados números:

- 69 - 421 - 740 - 1011 - 1134 - 1279 - 1379
- 1426 - 1833 - 1868 - 2360 - 2461 - 2964 - 3008
- 3953 - 4138 - 4253 - 4391 - 4511 - 4704 - 4748
- 4869 - 5384 - 5630 - 5822 - 5912 - 6124 - 6764
- 7007 - 7034 - 7763 de PALMA.

En la calle de la Paz, n.º 32.—BINISALEM.
En la Plaza Gral. Mola, n.º 2.—BINISALEM.
En la calle Conquistador, n.º 10.—ANDRAITX.
En la calle Ferrer, n.º 7.—CONSELL.
En la calle Fray Luís, n.º 19.—VILLAFRANCA.
En la calle Ancha, n.º 69.—LA PUEBLA.
En la calle San Juan, 7.—MANCOR DEL VALLE.
En la calle Valella, n.º 18.—INCA.

Sin una molestia ni un gasto para los Sres. familiares.

FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 3 de Diciembre de 1938 Noche a las 9'30

Zulaica - Ricardo contra

Atano - Echave

Iriondo - Isasi contra

Román - Trecet Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Martes partidos y quinielas

Clinica ALOMAR

«Enfermedades Sexuales»
BLENORRAGIA, Venéreo-Sifilis
Lorenzo Vicens n.º 3
(Travesía José Anselmo Clavé)